
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus  Unterbringung im Doppelzimmer im 
kirchlichen Bildungshaus Cusanus Akademie (inkl. Bettensteuer)  Halbpension  Eintrittsgelder 
lt. Programm  Rittner Bahn (Seilbahn und Christbahnl)  Kopfhörersysteme für die Führungen  
geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis München, sowie einheimische Reiseleitung  
vor Ort (alle deutschsprachig) 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 649,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   21,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 

eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 

Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 

Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Traditionelle Advent-Pilgerreise nach Südtirol,  
dem Land der Krippen 
 
Diözesanpilgerreise vom 05.12. bis 08.12.2024, 4ITQ0601 
Geistliche Leitung: Diakon Bernhard Stürber 
Reiseleitung: Susanne Schwarzenböck 
 
 

 

 
   

Land der Krippen 

Information, Beratung und Anmeldung: 

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-76 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de  
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
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Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

Klobenstein, wo der 2. Teil des Christkindlmarktes auf uns wartet. Während  

der Bahnfahrt hat man panoramaartige Aussichten auf den Schlern, den 

Rosengarten und andere Berge der Südtiroler Dolomiten. In Klobenstein holt uns der 

Bus ab und bringt uns nach Sarnthein im Sarntal. Der Alpenadvent Sarntal bietet in 

seinen traditionellen Holzständen einzigartige Produkte aus Sarner Erzeugung. Für 

die weihnachtliche Stimmung sorgen die Musik- und Singgruppen sowie die lebende 

Werkstatt. Am Abend kehren wir zurück ins Hotel.  

4. Tag  08.12.2024 Brixen – Sterzing  

Am Morgen nehmen wir am Sonntagsgottesdienst im Raum Brixen teil. Danach 

besuchen wir das Brixner Krippen- und Diözesanmuseum. Das Krippenmuseum 

Brixen beherbergt Krippen aus drei Jahrhunderten. Bei einer Führung lernen wir die 

Besonderheiten des Museums kennen, in dem nicht nur Weihnachtskrippen zu 

sehen sind, sondern das gesamte Heilsgeschehen veranschaulicht wird. Danach 

geht es wieder nach Norden. Bevor wir Südtirol verlassen machen wir einen Stopp in 

Sterzing im Wippachtal. In der Adventszeit herrscht in der Alpinstadt Sterzing  

ein besonderes Flair. Der Weihnachtsmarkt, bekannt als "Sterzinger 

Glockenweihnacht" erhellt die Innenstadt in einem zauberhaften Charme.  

Der schöne Lichterschmuck, die Christbäume, das Turmsingen und  

die Weihnachtsweisen vom Zwölferturm gehen allen durch die Herzen. So lassen wir 

unsere Adventpilgerreise ausklingen. Am Nachmittag fahren wir über den Brenner 

und weiter durch Innsbruck und Kufstein wieder zurück nach München. 

 

 

1. Tag  05.12.2024 Luttich – Neustift  
Am Morgen fahren wir mit dem Bus von München über Kufstein und den Brenner nach 

Südtirol. Unser erstes Ziel ist der beschauliche Ort Luttich im Ahrntal.  

Das Krippenmuseum Maranatha ist wohl die phantasievollste Krippenwelt Europas  

mit eigener Bildhauerwerkstatt und Maskenschnitzerei. Nach der Führung machen wir 

einen Stopp in Bruneck, wo wir Zeit für einen Mittagsimbiss haben. Schließlich geht es 

ins Kloster Neustift. Dort besichtigen wir das Stift der Augustiner-Chorherren und feiern 

einen Eröffnungsgottesdienst. Am Abend geht es weiter nach Brixen, wo wir die Zimmer 

in der Cusanus-Akademie beziehen. Abendessen und Übernachtung im Hotel  

(3 Nächte). Da das Bildungshaus im Stadtzentrum liegt, ist auch ein Abendspaziergang 

durch die Altstadt möglich. 

2. Tag  06.12.2024 Krippen und mehr  

Vor dem Frühstück können wir an einer Rorate-Messe im Dom teilnehmen, die meistens 

von einem Chor gestaltet wird. Nach dem Frühstück fahren wir nach Gröden. Das 

ladinische Grödnertal ist umgeben von den Grödner Dolomiten und bietet gerade im 

Winter eine atemberaubende Kulisse. Seit dem 17. Jahrhundert ist Gröden berühmt für 

seine Holzschnitzkunst. Das junge Museum Heide gehört einer Krippenschnitzer-Familie 

und zeigt Werke berühmter österreichischer und italienischer Krippenbauer.  

Am Nachmittag fahren wir nach Eppan an der Weinstraße. Die Pfarrkirche  

Pauli Bekehrung in St. Pauls, einem Ortsteil von Eppan, wird wegen ihrer majestätischen 

Größe als “Dom auf dem Lande” bezeichnet. Jedes Jahr zur Adventszeit verwandelt sich 

das Weindorf St. Pauls in Südtirols größte Krippenausstellung. Eine Lebende Krippe 

ergänzt die zahlreichen Krippen in den Fenstern, Erkern und Nischen der historischen 

Gassen und laden zu einem besonderen Spaziergang ein. Am Abend fahren wir zurück 

ins Hotel.  

3. Tag  07.12.2024 Christkindlmärkte aller Art 

Heute begeben wir uns nach Bozen, in die Landeshauptstadt Südtirols. Dort lernen wir 

bei einer Stadtführung die wichtigsten Sehenswürdigkeiten der Stadt kennen. Danach 

fahren wir mit der Rittner Seilbahn nach Oberbozen, in der Gemeinde Ritten.  

Am Bahnhofsplatz in Oberbozen besuchen wir den ersten Teil des Rittner 

Christkindlmarktes. Danach steigen wir ins Rittner Christbahnl und fahren weiter bis 

 

 
 

Traditionelle Advent-Pilgerreise nach Südtirol,  
dem Land der Krippen 
Diözesanpilgerreise vom 5. bis 8. Dezember 2024  

Wie jedes Jahr bereiten wir uns im Advent mit einer Pilgerreise auf den 

Weihnachtsfestkreis vor. Diesmal geht es nach Südtirol. Zahlreiche Krippenausstellungen 

und -museen, von klassisch-traditionellen bis zu zeitgenössisch-modernen, zeigen uns die 

Vielfalt adventlicher Religiosität. Dazu lernen wir viel Adventliches und beschauliche 

Christkindlmärkte von Sterzing über das Sarntal bis nach Klobenstein kennen. 

 

Umgeben von der einzigartigen Bergwelt der Dolomiten 



 
 

 

 



 
 

 


